

ЭКСПОНАТЫ РАССКАЗЫВАЮТ

Красная Гвардия завода им. Воскова, так называется один из стендов комнаты-музея 324-й сестрорецкой школы. Ребята собрали интересные материалы о красногвардейском отряде Сестрорецкого оружейного завода, бойцы которого приняли активное участие в Октябрьском штурме, и затем сражались на фронтах гражданской войны.

Экспонируются фотографии красногвардейцев, сестрорецких большевиков — организаторов Красной Армии, первых комсомольцев.

Одним из создателей вооруженных сил страны Советов был сестрорецкий большевик В. И. Зоф. На стенде демонстрируется фотография почетного корреспондентского билета № 1 журнала рабочей молодежи «Смена», выданный Вячеславу Ивановичу Зофу.

Здесь же фотография Аркадия Ахрапоткова, 16-летнего комсомольца, вступившего добровольцем в Красную Армию осенью 1919 года, ушедшего на фронт воевать с белогвардейскими бандами Юденича и погибшего в боях под Нарвой.

Ряд сестрорецких рабочих-красногвардейцев впоследствии стал видными военачальниками Красной Армии. На стенде фотография В. А. Квятковского, прошедшего славный боевой путь от рядового красногвардейца до генерал-майора Советской Армии.

Верные славным боевым традициям сестрорецких красногвардейцев, рабочие завода им.

Воскова внесли достойный вклад в дело разгрома фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Экспонаты «Завод — фронту» рассказывают, что 70 процентов партийной организации завода им. Воскова ушли на фронт. Дети и жены встали к станкам, заменив мужей, братьев, отцов. К 25 декабря 1941 года, в самый напряженный период обороны города на Неве, восковцы изготовили и передали бойцам Ленинградского фронта 4150 пистолетов-пулеметов Дегтярева.

В фонд обороны были собраны облигации всех займов на сумму 110 430 рублей.

— Школьный музей непрерывно пополняется все новыми экспонатами, — рассказывает ученица 10 класса Вера Дьякова.

— Ребята разыскивают и собирают интересные снимки. Они сами оформляют стенды. Ученицы 9-в класса Таня Желтова и Ира Петрова проводят экскурсии, рассказывают ребятам об истории города, завода. В помещении музея проходят заседания комитета комсомола, здесь же, в торжественной обстановке, идет прием учащихся в ряды ВЛКСМ.

Коллектив учащихся и учителей 324-й школы, создав музей, ведет очень нужную и полезную работу.

Л. ПАВЛОВ